
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE2611

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Angola
Question écrite n° 2611

Texte de la question

M Eric Raoult attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres sur l'evolution de la
situation politique en Angola. Les negociations entreprises actuellement entre les Cubains, les Angolais et les
Americains semblent totalement ignorer un interlocuteur capital pour le pays, representant la population de pres
de la moitie du territoire, l'Unita du president Jonas Savimbi. L'Unita, dont l'action courageuse pour
l'independance et la liberte de son pays merite la reconnaissance de la communaute internationale tout entiere,
ne saurait etre oubliee dans le cadre de ces negociations. La France, dont la politique se doit d'etre equilibree
dans ce pays lusophone, mais francophile en ce qui concerne l'Unita, se devrait de rappeler qu'une des parties
concernees ne peut pas regler a elle seule le dossier angolais. Il lui demande donc de bien vouloir lui preciser la
position du Gouvernement francais sur ce dossier.

Texte de la réponse

Reponse. - Le ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres, souhaite rappeler a l'honorable parlementaire
que la France entretient avec l'Angola des relations d'Etat a Etat, fondees notamment sur le respect du principe
de non-ingerence dans les affaires interieures d'un Etat souverain. Il est exclu, dans ces conditions, que nous
etablissions des liens avec un mouvement en rebellion armee contre le Gouvernement de Luanda. Le
Gouvernement francais considere qu'il appartient aux Angolais eux-memes de rechercher une solution negociee
au conflit qui oppose les forces gouvernementales a l'Unita, de maniere que s'opere la reconciliation de toutes
les tendances politiques. D'autre part, le ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres, tient a souligner que le
Gouvernement francais a publiquement exprime son soutien aux negociations en cours et son espoir dans un
prompt reglement du conflit dans cette region du monde.
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